

ORDINE DEL GIORNO:
1. Giornate regionali
2. Sito web
3. Appuntamento nazionale
4. Varie
VERBALE DELL'INCONTRO:
1)GIORNATE REGIONALI:
Mariangela (Padova) ci informa che l’organizzazione della puntata veneta è a buon punto. Si terrà ad Abano all’inizio di aprile (4-5 o 11-12) e avrà come tema di riferimento "La comunità accogliente" con varie aperture ad altri contributi che favoriscano la nascita di momenti di laboratorio. Oltre alla giornata tradizionale di incontro ci saranno momenti di spettacolo e sport (in collaborazione con l’ANPIS) per coinvolgere maggiormente la cittadinanza attraverso linguaggi diversi.
Si discute circa l’opportunità o meno di invitare "esperti" esterni. L’opinione dei presenti è che gli esperti de Le Parole Ritrovate sono tutti quelli che portano le loro esperienze personali e che gli esperti esterni possono dare un taglio diverso all’iniziativa.
Paola Bruttocao (Treviso) ci racconta dell’esperienza fatta con un incontro "Altre voci
Salute mentale: quale comunità?" che ha avuto molte difficoltà di percorso e che ha visto comunque i suoi momenti forti e belli nella partecipazione degli utenti e nelle loro testimonianze. Per un’edizione a Treviso de Le Parole Ritrovate se ne parlerà più avanti se matureranno le condizioni e anche in base a come evolverà il gruppo promotore dell’iniziativa di dicembre.
Pieraelisa, Gabriella, Alessandra (Magenta, Abbiategrasso) hanno fatto delle esperienze di sensibilizzazione del territorio e hanno promosso dei gruppi AMA. L’intenzione è di proporre una giornata di Parole Ritrovate a partire dall’esperienza della sensibilizzazione probabilmente in autunno
Caterina, Marilena (Carbonia) hanno vissuto un’ottima esperienza all’incontro nazionale dell’ottobre scorso e stanno lavorando per proporre una giornata a Carbonia nel mese di settembre: l’argomento riprendere i temi generali de Le Parole ritrovate. In concomitanza ci sarà anche la rappresentazione di Romeo e Giulietta a cura di un gruppo teatrale promosso dal CSM.
Anna, Stefania, Guido (Siena) ci raccontano della bella esperienza di una comunità residenziale nata in un piccolissimo comune del senese, e che ha avuto un peso importante in quella realtà, che è in predicato di chiudere contro il parere degli operatori e dei rappresentanti della comunità locale.
Sono interessati a proporre nella realtà senese una giornata delle Parole che potrebbe collocarsi in
estate durante un periodo di eventi celebrativi e di festa già programmati.
Grazia (Cinisello) riferisce che a Verbania la Cooperativa Nuova Itaca che si sta spendendo sul fronte del turismo sociale è interessata a realizzare una giornata delle Parole
Renzo (Trento) riferisce che ad Asti è stata programmata per ottobre-novembre una giornata delle Parole. Doveva essere presente Alice (Alessandria)
Andrea (Parma) conferma l’intenzione dell’ANPIS di collaborare in modo organico con Le Parole Ritrovate. Al momento l’impegno è quello di organizzare in occasione di alcuni degli appuntamenti regionali o nazionali delle manifestazioni sportive. Si comincerà con Abano Terme, si farà sicuramente qualcosa a Trento e in tutti i posti dove sarà possibile.
2)SITO WEB:
È una nota un po’ dolente di cui si parla in tutte le occasioni di incontro. Non riusciamo a trovare al nostro interno la persona che abbia tempo e competenza per migliorare l’esistente. Massimo (Parma) da una parziale disponibilità e si sentirà con Lorenzo Toller, l’attuale tenutario del sito, per contribuire al suo miglioramento anche attraverso la costituzione di una mailing list. Se son rose fioriranno!!!
3)APPUNTAMENTO NAZIONALE:
Le date proposte sono il 2-4 o il 9-11 ottobre. Si vedrà in base lla disponibilità della sala.
Il programma provvisorio è così concordato:
Giovedì pomeriggio: La Voce dei protagonisti Pietro (Pavia) si metterà in contatto con John Nash, ispiratore con la sua storia del film A Beautiful Mind
Venerdì: 2 interventi sulla condivisione. Inviteremo Giuseppe Lumia (se ne occupa Renzo, Trento) e Salvatore Natoli (se ne occupa Luigi Milano). Nella giornata di venerdì seguiranno le consuete testimonianze da tutta Italiane in parallelo un laboratorio sul percorso che stiamo facendo
Sabato mattina: Stigma e pregiudizio: buone pratiche per superarli. Agnese (Rimini) prenderà contatti per invitare Sergio Zavoli come moderatore e ispiratore della discussione.
Nelle serate di giovedì e venerdì si terranno i consueti appuntamenti con la musica e il teatro e nei pomeriggi si organizzeranno assieme all’ANPIS dei tornei di pallavolo e di calcio.
Si decide la data del prossimo coordinamento per sabato 14 giugno ad ore 10.30 a Bologna
4)VARIE
Aggiornamento sul ddl Burani.
Al momento il disegno di legge non è stato rimesso all’ordine del giorno della Commissione Affari Sociali della Camera. A giudizio di molti sembra indicare che la maggioranza che lo ha sostenuto sembrerebbe orientata a non riproporlo.
Convegno nazionale AMA previsto per fine ottobre 2003 a Salerno.
Agnese (Rimini) si chiede se non sarebbe opportuno unire il convegno nazionale AMA e l’appuntamento nazionale de Le Parole Ritrovate per evitare che si tengano nello stesso mese di ottobre 2 incontri a suo avviso molto simili e con le prevedibili difficoltà a partecipare ad entrambi.
Intervengono in molti a sottolineare che il mondo AMA è parte importante de Le Parole Ritrovate me che i 2 circuiti sono diversi e che tali diversità costituiscono un valore da preservare. Si conviene che per il futuro si cercherà comunque di tenere i 2 incontri nazionali in mesi diversi.
La riunione si conclude alle 14.15
HANNO PARTECIPATO:
ROBERTO PEZZANO ( CATANIA) CATERINA ZANDA,(CARBONIA-CA) MARILENA ROJCH,(CARBONIA-CA) ANNA PISU, (SIENA) STEFANIA ANGELICI,(SIENA) GUIDO MASNERI,(SIENA) GUIDO MASNERI,(SIENA) AGNESE RASTELLI,(RIMINI) ADA FAVETTA,(RIMINI) PIETRO FERRARI,(PAVIA) ANDREA PANIZZI,(PARMA) MASSIMO COSTA,(PARMA) GRAZIA CONTESSA,(CINISELLO BALSAMO-MI) PAOLA GLIRANI,(CINISELLO BALSAMO-MI) PIERALISA BARATE',(MAGENTA-MI), GABRIELLA MILITI,(MAGENTA-MI) PAOLA BRUTTOCAO,(TREVISO) MARIANGELA ZANELLA,(ABANO TERME-PD) ALESSANDRA GARAVIGLIA,(ABBIATEGRASSO-MI) RENZO DE STEFANI,(TRENTO) MARIANNA HOLZKNECHT,(TRENTO)
